
I. megoldás. Bebizonyítjuk, hogy a feladat feltétele pontosan a derékszög¶ háromszögekre igaz. Legyen el®ször

az ABC háromszög hegyesszög¶. Az ábrán O a körülírt kör középpontja, D pedig a kör C-vel átellenes pontja. Ekkor

8R2 = 2(2R)2 = a
2 +BD

2 + b
2 +AD

2
< a

2 + b
2 + c

2
, hiszen most a BDA∢ tompaszög, és így AD

2 +BD
2
< c

2
.

Ha a háromszög tompaszög¶, akkor 2R > c miatt 4R2
> c

2
és 8R2

> 2c2 > a
2+ b

2+ c
2
, ahol c a legnagyobb oldalt

jelöli.

Derékszög¶ háromszög esetén 2R = c, ezért 8R2 = 2c2 = a
2 + b

2 + c
2
, ahol c az átfogó. Tehát a

2 + b
2 + c

2 = 8R2

pontosan akkor teljesül, ha a háromszög derékszög¶.
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II. megoldás. Legyen O a vonatkoztatási pont, és

−→
OA = a,

−−→
OB = b,

−−→
OC = c. Ekkor |a| = |b| = |c| = R, és pl.

|b − c| = a alapján: a
2 = (b − c)2 = 2R2 − 2bc, amib®l 2bc = 2R2 − a

2
. Hasonlóan kapjuk, hogy 2ab = 2R2 − c

2
,

2ca = 2R2 − b
2
. Legyen m a magasságpont helyvektora. Ismeretes, hogy m = a + b + c, ezért m

2 = (a + b+ c)2 =
3R2 + 6R2 − (a2 + b

2 + c
2), amib®l a

2 + b
2 + c

2 = 9R2 −m. A feladat feltételének azok és 
sak azok a háromszögek

felelnek meg, amelyekre 9R2 −m
2 = 8R2

, azaz R
2 = m

2
, tehát |R| = |m|. Ez pontosan a derékszög¶ háromszögekre

teljesül.
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